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tollhegyen.
— junius 21.

(Goluchowszky.) A kibicelésben ki 
váló külügyminiszter mondá vala:

— Jámbor magyar delegátusok, hát ü 
megakarnátok engem etetni ? Én pedig 
Jóllakatlak benneteket .

És úgy tett, a miként beszólt. A dele­
gátusoknak eszökbe sem jutott lakomaköz 
ben, hogy mennyire torkig vannak magával 
a gazdával is !

:{Egy kis tréfa.) Annak idején, ami­
koron még Saphir nyakra főre gyártotta köz 
ismert adomáit, hire futott, hogy közeleg a 
világ vége. Ezt a szomorú esetet két pla­
néta összeütközésével indokolták a német 
ißesei, avagy lipcsei kalendáriumok. Lön te 
hát nagy ijedelem s a Saphir társaságában 
levő dámák kétségbeesve kérdezték a hires 
humoristát :

—- Hát maga nem fél ?
— Nem én. Én a világ vége előtt 

elutazom Debrecenbe Ez a város ötven 
esztendővel van hátra az egész világ mö­
gött. Most harminc esztendős vagyok ; öt­
ven év múlva őr a világ vége Debrecenbe, 
azt pedig nem is bánom, ha nyolcvan éves 
koromban meghalok . . .

*

(A kaució.) A katonáéinál újra nehe 
zitik azoknak a szegény, szerelmetes had-
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nagy-sziveknek sorsát, melyek rz egy csil­
lagos egyenruha alatt sem dobognak keve­
sebb hévvel, mint a százados és ezredes ur 
szive. A kauciót újra szigorúan megköve­
telik s ezután csupán az a tisztecske léphet 
majd frigyre szive választottjával, ki egy 
meghatározott összeget tud kimutatni. A ki­
játszásnak, hz élelmességeknek ezután vajmi 
kevés helye jut majd a tiszti óvadék kimu­
tatásánál, mindennek útját állja a rideg, 
kérlelhetetlen reglement. A kauciót ma tehát 
még szigorúbban megkövetelik, mint egyko 
ríban ; a fiatal tisztek házasságát még job­
ban megnehezítik talán olyan okok által ve­
zettetve, melyek ellen fontos szociológiái ér­
vek szólanak. A katona csak akkor alapíthat 
családi tűzhelyet, ha már meggazdagszik és 
megöregszik. Valóban joggal kérdezhetik a 
szerelmes szivü fiatal tisztek, a szociológu­
sok is, nekik van e több joguk megháza­
sodni, vagy öreg fölebbvalóiknak . . . ?

*

(Wekerle az elpuaztithatlan) Mi­
kor Szélt Kálmán alatt roskadozni kezdett a 
miniszterelnöki bársonyszék s kátyúba ke­
rül“. az ország szekere — e Eötvös Károly 
fejére olvasta a kikerülhetetlen végzetet, 
hogy aki azt a szekeret ki akarja a sárból 
rántani, annak előbb ie kell szállni az ülés 
röl, raéictbusau mondta a bukását érző ál- 
lamféríiu :

— Jól tudom, hogy ez a hely (» mi­
niszterelnök. ezekére mutatott) esőbb utóbb
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mindenkit megőröl, mert aki ide ül: két ma­
lomkő közé kerül s végzete — a lejáratás...

Nem is volt még arra példa, hogy a 
magyar miniszterelnöki hatalom birtokát el 
vesztett államférfi évek múlva ismét visza- 
kapta volna egykori méltóságát,

Wekerlét háromszor nevezte ki a király 
miniszterelnöknek. Az első összes eddigi 
miniszterelnökeink között ő, kivel ez a pél­
dátlan eset megtörtént. És ha a haladók 
még egyszer megbuktatnák, akkor sem pusz­
tul, de visszajön — negyedszer .is. Mert őt 
ugyan nem őrölte meg a bécsi malom 1

Ä* újkor amazonjai,
— junius 21.

Nőkérdés ? Nem lehet eleget írni 
erről a thémáról, mert kimeríthetetlen 
s naponta újabb és újabb súlyos pro­
blémákat vet fel a mai asszony, aki 
egymásu án ragadja ki a férfi kezéből 
a fegyvereket, melyekkel az exiszten- 
ciáért harcol. A nagy városokban már 
valóságos csapássá nőtte ki magát a 
nők kenyérharca, a férfi, aki közép­
szerű. szellemi, vagy testi munkával 
keresi kenyerét, minduntalan beleütkö­
zik a nőbe, aki olcsóbb munkaerő. A 
vidéken még kevésbbé súlyos ez az 
uj állapot, de a nagy szociális nyomo­
rúság mihamar a vidékre is kiterjeszti 
társadalmunknak ezen betegségét. A

f

A honvédek álma.
Dobban a föld, hol nyugosztok.
Mit álmodtok ? Mit álmodtok ?
Az álmotok vájjon édes?
Vagy a jövő — megint véres ?
Jó honvédek, oh mondjátok :
Édes-e az álmodástok ?

„Mi nem alszunk, nem álmodunk, 
Látván, milyen árva honunk. — 
Kiknek ébren kéne lenni:
Alszanak ők, ámde nem mi.
Mi nem alszunk, nem álmodunk,
De hazánkról aggódkodunk.

Hah de mi az ? Hej mit látok ?
Fény hatja a sir-világot,
Az öntudat tiszta fénye 
Világit a siri éjbe.
Felébredt a magyar nemzet.
Nem marad már, mint volt, gyermek.

•ló id.-jót átaludt a 
Hunyászkcdta, meg-Jkudva.
Nem esik már félálomba,
Kicsiny hilét félredobta,
Férfi lett már, aki derült,
Nt-rn hinthetik porral szenét.

Nem is lesz már többé Arad,
Küzd téren sz osztrák marad 

~ Nagy-Sarló fisz és Jsaszeg ;
N m éri már M^r, Kápolna,
Kezében a jobbik sorsa.

Mi meg velő ölelkezünk,
Ölelkezünk s — örvendezünk,
Mert a magyar magyar marad, 
Ledöntötte a gatfalat, —
Mely előtte akadály volt. . .
Hej ez a tűz nemes láng volt !

Mig aludtak, ók aludtak.
Vége volt a mi álmunknak,
De. hogy íorüuU mos. a szerep •’
Mi alusiunk, óit éberek,
Mi alusznak, mi alkatunk 
S oh be szépot álmodhatunk 1

Taksonyi József.

I legboldogabb.
Irta Zsoldos László.

A ^Stabodtdg“ eredeti tárcája.

Az angyalok egyszer együtt ülének a 
mennyben és akkor Gabriel árkangyal be­
szélgetés közben szól a közülök.

_ ]st9n megteremtette az embert min­
den fajtájában s "tudom, hogy öröm és szen­
vedés egyaránt nvilik & teremtmény szamára 
a földön. Tudom, hogy az emberek egy időre, 
-agy részben boldogok, s azután ismét egy 
időre vagy m,s részben boldogtalanok, tor- 
váltva, mint a hogy a felhók váltakozva 
kergetik egymást a Nap előtt, tudom, hogy 
nincs tökéletes, eszményi, örök boldogság a 
földön, de szeretném tudni, kicsoda mégis

aránylag a legboldogabb valamennyi ember­
társa között ?

A többi angyal, aki Gábriel arkangyal 
körül üldögélt összenézett, egymás tekinteté­
ben keresve a választ a fogas kérdésre. — 
Végre, a mi után egyikük sem tudott felelni, 
valaki közülök szóra emelkedett:

— Mi sem tudjuk, amit te nem tudsz 
Gábriel s mi is szeretnék tudni, amit te 
szeretnél. Legjobb lesz tehát, ha megkérdez 
zük magukat az embereket és azután Ítélünk 
az 6 boldogságuk felől. — Hozassunk tehát 
magunk elé néhányat a másvilágon élők 
közül, hogy megmondanák ők meguk, meny­
nyire votiak boldogok és boldogtalanok az 
életben.

Elküldték pedig egy angyalt érettük és 
ez nemsokára bárom embert vezetett az an­
gyalok serege elé.

— íme — mondotta a három emberre 
mutatva — kiválogattam valamennyi közül 
azokat, akiknek beszédéből leginkább ítéletet 
alkothattok magatoknak a dolog felől, a 
melyet tudni akartok. Ez az első, és egy 
szeiid arcú aggastyánt vezetett elő $ sorból 
— becsületes, erős lelkű és nagy hitü férfiú 
volt életében, aki sohasem knzködött hiú 
világi gyönyörökért. Hallgassátok meg, minő 
boldog volt ez aggastyán a földön t

— Én — szófiait meg szerényen az agg 
férfiú — valóban sohasem futottam h;u vi 
lági gyönyörök után, sem . edig a gonosztól, 
el nem csábi tnttam magamat. — Senkinek 
ká át a magam javáért nem akartam s min­
dig b értein becsületes fáradozásom gyű 
«nőieseivel A jó Isién boldog családi élettel
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feministák talán megütköznek ezen a 
modoron, melylyel a nőkérdést tárgyal­
juk, érvelhetnek azzal, hogy a nő is 
csak olyan küzdésre és alkotásra te­
remtett lény, mint a férfi, hivatkozhat 
nak az uj szociális gondolkodókra, akik 
a nők teljes egyenjogúságát hirdetik : 
de mindez szürke theória.

A feminista mozgalom Magyaror­
szágon is terjed. Budapesten plakátok­
kal agitálnak a nők választói-jogáért, 
gyűléseken röpiratokban hirdetik az új­
kor amazonjai az ő igazukat. Hivatkoz­
nak Ausztráliára, ahol már szavazati­
joga van a nőknek és a szociáldemok­
ratákra, akik szintén a nők korlátlan 
érvényesülését kívánják. — Annyira 
haladt a feminista propaganda, hogy 
több lapban valósággal leszólták a te­
mesvári nőegyesületet, amely a nők 
szavazati-joga ellen foglalt állást. — 
Biztosra vehető, hogy a feminista moz­
galom mind jobban terjedni fog, ter­
jeszti a szociális nyomorúság.

A szociális nyomorúság a funda­
mentuma a feminista-mozgalomnak. De 
nem enyhíteni, nem csökkenteni, hanem 
mind nagyobbá, sőt visszataszítóvá 
fogja növelni a feminizmus a szociális 
nyomorúságot, ha majdan diadalt arat. 
Próbáljunk csak betekintést venni egy 
olyan család életébe, amelyet nők tar­
tanak fenn a házon kívül elvégzett 
munkával. — Nemcsak a családi élet 
megnyugtató érzete hiányzik itt, hanem 
unnak tisztasága is. Nem a gyermek 
telnevelése képezi a kenyérkereső 
anya főgondját, hanem a kenyér meg 
szerzése és ez annyira igénybeveszi 
egész énjét, hogy fizikai módja sincsen 
hozzá, hogy családjával kellően foglal­
kozzék. Sivár otthon ; ez jár a nyomá 
ban a nő érvényesülésének. Bs ha 
otthona sivár lesz, miért házasodjék a 
férfi, aki leg-lább az eddigi tradíciók 
szerint azért vesz maga mellé egy 
asszonyt, hogy családi tűzhelyet te 
remisen magának és gyermekei legye­

nek. Ma még elenyésző kisebbségben
vannak a korcsmákban étkező családok 
és cselédek által felnevelt gyermekek. 
De micsoda visszás szituáció fog ki­
alakulni akkor, ha ez az állapot általá­
nossá fog válni és az asszony a város 
északi, a férj a déli részén keresi meg 
a kenyerét. Pzek az okvetlenül be­
következendő körülmények csak arra 
bírhatják mint a két nemet, hogy le­
mondjanak a házaséletről, amely keve­
sebb nyugalmat és boldogságot igérend 
nekik, mint a magános állapot. Hogy 
milyen kihatással lesz ez az erköl­
csökre és a népszaporodásra, azt fölös­
leges kifejteni, azzal tisztában lehet 
minden ép érzékű férfi és nő.

A nő nemcsak testileg, de szelle­
mileg is alatta áll a férfi képességei­
nek. A história mint megannyi nagy 
érdekességet említi fel a lángeszű és 
hősi bátorságu nőket és semmiféle 
kulturális haladás ezt az ős természeti 
külömbséget kiegyenlíteni nem fogja. 
A dolgozó nők óriási hányada még a 
közepes mértékkel mért fizikai, vagy 
szellemi munka dolgában sem fogja ki- 
állani a férfi mellett a versenyt, tehát 
dolgozni fog kisebb javadalmazással, 
amit annál is inkább megtehet, mert 
igényei sokkal kisebbek, mint a férfié. 
Ez csak oda vezethet, hogy a munka 
bérét folyton lefogja nyomni a nők 
versenye, ami természetesen csak fo­
kozni fogja azt az átkozott szociális 
nyomorúságot, amely már ma is mű­
helyekbe, irodákba, egyetemekre ker­
geti leányainkat.

Akik olyan nagyon lelkesednek a 
fanatizmusért, a müveit ideálisták, 
nincsenek tisztában azzal, hogy az új­
kor amazonjai csak úgy segítik meg­
ásni ennek a társadalomnak a sírját, 
mint a nemzetközi forradalmárok.

Politikai hírek.

— A közös kiadások. Béosbői táv­
iratozzék : A magyar delegáció zárszámadási 
albizottsága ma délelőtt gróf Zichy János 
elnökségével ülést tartott, melyen Wekerle 
Sándor miniszterelnök is megjelent. Nagy 
Emil dr. ismertette a zárszámadásokat, 
melyek szerint a vámbevételeket levonjuk a 
tényleges kiadásból, akkor 260.892,892,000 
korona az az összeg, melyet kvótával fedezni 
kell. Ebből Ausztriára esik 177 636,000 kor. 
Magyarországra pedig 86 254, 000 korona.

— Nagyváradi választás Nagyvá 
radon a Barabás lemondása folytán meg­
üresedett kerületben ma van a képviselő 
választás. Fellépett Szokoly Tamás függet 
lenségi és Rado Ignác pártonkivüli. Estig 
leadtak Szokolyra :. 1090, Rttdőra 480 szava­
zatot. A szavazás még egyre tart.

A késő esti órákban befejeződött a vá 
lasztás. Szokolv függetlenségit 152 1 sza­
val. Radó 543 szavazata ellenében meg­
választották.

— Barabás mandátuma,. Barabás 
Béla holnap este megjelenik a függetlenségi 
körben és nyilatkozni, fog mandátuma ügyé­
ben.

=r A pécsi mandátum. Pécsről táv­
iratozzék : Batthány Tivadar gróf lemondása 
folytán ma van itt a képviselőválasztás Dr. 
Pleininger Ferenc ügyvéd és Hatnerli Imre 
keztyügyáros, (mindkettő fügetlenségi) közt. 
A pécsi szociálisták Bokányi Dezsőt jelölték, 
de az utolsó pillanatban nem léptették föl, 
A szavazás d. e. 9 órakor kezdődött. Délig 
Pleiningerre 287, Hameriire 249 szavazat 
esett.

A késő esti órákban még mindig folyik 
a szavazás. A szavazatok aránya : Pleinin- 
ger 971, Hamerli 742. Pleininger gy őzelme 
biztos.

Az éjjeli órákban Pleininger Fareno 
függetlenségit 235 szótöbbséggel képviselővé 
választották.

" Főispán! felmentés és kinevező
sek A király Kállay Zoltánt hevesvármegye 
főispánját, saját kérelmére felmentette. Kál­
lay Ubul országos képviselőt Csikvármegye, 
Szederkényi Nándort Hevesvármegye, Bor 
nemisza Lipőí bárót Huny ad vármegye, Kab- 
debó Gergelyt Temosvármegye főispánjává 
kinevezte.

is megáldott s hosszú esztendők munkája 
árán életem alkonyát egy kis anyagi jólét is 
megaranyozta Nem panaszkodhattam sem­
miért sem a sorsomra s most nyugodt lélek­
kel állhatok meg Isten Ítélő széke előtt, hogy 
parancsait sem meg nem szegtem, sem pedig 
ravaszul ki nem játszottam. Én — és itt 
nevesen bólintott ősz fejével — én valóban 
boldog voltam az emberek között, mert Isten 
minden kegyeivel megáldott, de . .

Az aggastyán itt hirtelen elhallgatott. 
Lehajtotta a fejét, mint a kinek rossz emlé­
kek jutnak eszébe.

Az angyalok, akik eddig szerető figye 
lemmel hallgatták a beszédet, kíváncsian 
hajlottak feléje :

— De ?
— Van valami, ami megroatotta becsü­

letes örömeidet, óh halandó ?
Az aggastyán fölemelte a fejét és lassú 

hangon felelt :
— Isten látja lelkemeí, semmi elége­

detlenség vagy zúgolódás nem volt én ben­
nem az 6 fenséges parancsai ellen. Mindig 
nyugodtan viseltem el a válságokat, ama ■ 
Iveket a boldogság között rám bocsátott s 
hitvesemnek és jó gyermekeim ek szeretn e 
mindenért bőséges elégtétel volt pék D < 
hejh, keserű dolog az a szeretet boldogsá­
géban, amikor az imádott hitvest, a rajon­
gásig szeretett, féltve féltett drága gyermuket 
kórágyon fekve, lázban, szenvedni, vei íródni 
kellett látnom s reszketve kellett gondolno 
a pillanatra : nem szakit e el egymástól 
örökre a halál ? Amikor éjtszakákat virrasz

tottam át szeretteimnek testi szenvedései 
fölött és nem tudtam segíteni, ha a szenvedő 
azt mondta : fáj s mosolygó arccal keltett 
vigaszt, bizalmat és reményt öntenem a 
betegségtől csüggedő iélekbe, amikor magam 
vigaszta an voltam a csapás súlya alatt. — 
Igaz, hogy a becsületes munka, megelégedés, 
hit és szeretteink szeretető a legnagyobb 
boldogság ezen a földön, de egy hosszú élet 
tapasztalatai után mondom, hogy a szeretet 
egyúttal örökös, gyötrő aggodalom szeretteink 
egészségéért, boldogságáért, életéért, jelené 
ért és jövendőjéért És szeretteinktől meg 
válni a legnagyobb fájdalom az emberi szív 
összes fájdalmai között.

Az angyalok gordonokba merül -e pil- 
lanto'tak az aggastyánra, aki — a földön 
hátrahagyott övéire emlékezvén vissza — alig 
Oirta visszatartani zokogását a gyötrelemtől, 
amel>et a válás tudata támasztott benne.

Gábriel arkangyal végigsimitotta a hóm 
lokát és halkan, hogy az aggastyán meg ne 
hallja, suttogja a körülötte állóknak :

I — íme tehát a szeretet és becsületesség 
boldogsága nem az a zavartalan boldogság, 

I amelyet én keresek az emberben. Lássuk a 
második embert, akit elénk vezettek.

Az aggastyán, akinek már nem volt 
óbb mondani valója, hátrahuzódott s előre 

lépett a három ember közül a második, aki 
a következőkép szólott:

— Én is becsületes ember voltam, mert 
sem nem gyilkoltam, sem nem loptam vagy 
abollam ; hanem én bennem mindenesetre 

több volt a szerevet, a világi örömök iránt, 
mint a tiszteletreméltó agg férfiúban, aki

előttem ezen a helyen állott. Énaekem Isten 
megadta azt a gazdagságot, amolylyel min 
dent ellehet érni a földön s én bizony fel 
is használtam kincseimet a magam gyönyö- 
róségére. Semmi örömet sem vontam meg 
magamtól és mondhatom, sok oly élvezetben 
volt lészem, aminőt az aggastyán sohasem 
Ízlelt. Da most, miután már túl vagyok az 
életen, meg kell vallanom, hogy szívesebben 
éltem volna olyan szerény viszonyok köz , 
mint ez agg férfiú, csak élvezhettem volna 
azt az ohoatatlan, benső szeretetet, amelyről 
6 szólott. És amikor szeretteim életéért és 
boldogságáért reszketve kellett volna ag­
gódnom ' s’-ázszorta boldogabbnak éreztem 
volna magamat, mint igy pénzzel megvásá­
rolt mu ékony gyönyöreim között. Mert a 
guzdagt-ág csupán szerencse, de — belőlem 
is egy élet tapasztalata szól — : nem bol­
dogság.

Ezzel a boldogtalan ember visszalépett 
és mia'att az angyalok ismét tűnődve néztek 
össze — előlépett, könnyedén meghajolva 

t előttük a harmadik.
— Énnekem — szólott szinte derülten 

— szintén mg volt a családi boldogságom; 
mint az aggastyánnak, de megvoltak világi 
örömeim is, mint eme gazdag férfiúnak. A 
családi boldogságból csak addig vettem ki 
a részemet, amig jól esett, s amikor kieső 
meguntam, más gyönyörűségekkel igyekez­
tem kárpótolni magamat. ,

Igaz, hogy nem voltak kincseim,, mm 
a szerencsés gazdagnak, de hála Isten’, vol 
hitelem s csinálhattam adósságot, annyi , 
amennyire szükségem volt. A sors csapáson
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^ politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, junius 21.
Most hogy az összes politikai érdek­

lődést a Bécsijén ülésező delegációk foglal 
iák le, nem utolsó dolog figyelemmel kí­
sérni a nemzetiségiek mozgolódását. Mig a 
magyar politikusok csak félvállról kezelik a 
nemzetiségi kérdést addig a nemzetiségek 
szervezkednek és erősödnek. Most már nyil­
án dicsekednek erejükkel és ez alkalommal 
különösen arra szeretnénk irányítani a fi­
gyelmet, hogy menynyire megerősödött rö­
vid idő alatt a tót sajtó. A prágai „Csász“ 
című pánszláv cseh lap éppen a minap kö 
Zölt hosszabb cikket, ameljben egybeveti a 
tót irodalom erejét a vmostanhl s konsta 
ptlja a tót hírlapirodalom sikereit. Nyolc év 
előtt a tótoknak még csak három politikai 
lapjuk volt s ezek összesen 6—7 ezer pól 
dányban jelentek meg. Mostanság a ma­
gyarországi tóiságon nyolc politikai lap je­
lenik meg s ezek között például a „Slo- 
venezky Tizdennik“, melyet Hodzsa Milán 
képviselő ad ki több mint 9000 példányban 
küldik szét. Ez igen négy szám s a tőt 
nemzetiségi eszmék rohamos erősödését je­
lenti.

Bizony ezek a tünetek nagyobb figyel­
het érdemelnek a magyar politikai világ ré­
széről, mert a tótok legkisebb erősödése tiz 
veszteséget jelent a magyar nemzeti eszme 
8’ámára.

Vilmos császár és a magyarok.
(Saját tudósítónktól.)

— junius 21.
Az Echo de Pária bécsi levelezője ár 

dekes leleplezést mond el arról, hogy miért 
mirad; sl Vilmoe császár budapesti látoga­
tása. A tudósító szerint a németek uralko­
dója Bécs után Budapestre is el akart lá;o" 
?a.ni; hogy miért nem jött, azt igy meséli 
el a párisi lap :

soha sem tudtam sokat búsulni s ha béna 
tóm volt, ue-y hiszem, kötelességet te jesi- 
tettem mugam iránt : vigasztalójáét keresve 
82 élet uj és uj szépségeiben. Nem csaltam, 
nem loptam, de valamr nagy elveket sem 
'■állottam soha s adósságaimat is csak fölös­
leges pénzemből fizettem. Az embernek — 
gondolom — végre is joga van élni, ha már 
megszüle ett s azt mondom, nem teszi he- 
íyesen, aki nem használja az életet és fiat a!- 
®a; át, addig, amig lehet. Most ugyan mór 
ondermek vége s akikkel annyi kellemes 
rat töltöttem, alkalmasint hamar elfelejte- 
fk odalent, de nem baj : legalább elmond- 
s om hogy eleget éltem. Gyermekeim pe- 
g> árván maradtak utánam, maid
j’ regéinek valahogy. Mert az én vérem 
eiűfD’ hogy azza^ a íéS hátán is meg lehet

tn't "ZZ° egyszer könnyedén meghaj 
ei magát az angyalok serege előtt s mint 
mek n.ncs több mondeni 

r gva szintén visszavonult.
valója, moso-

fn ici ';2 angyalok, akik valamennyien mohó 
di".' 8atták s könnyelmű ember buszé* 
hVflX:uiEU.tt0í?ást kezdtek maguk között, 
(_, 1' , ,Vii 9 legutóbb elhangzott szavasat, 
íí afknngyal pedig, miután egy piíla-
nv('->i7„ e/Ulleí te'-’ntöit maga elé, te"; villá­

ié r dúlt a gyülekezethez :
BrlrHt L°nV mondom nektek, ez .; kény­
ként I ev"'^er 9 legboldogabb vala mennyi

A német uralkodó szívesen öltötte volna 
fel a magyar husrárezredesi egyenruhát, 
hogy mielőbb elmenjen Msgya-ország fő­
városába és lángra gyújtsa szép szónoklatai­
val a kedélyeket. Béesben titokban már ki 
is fürkészték az alkalma i időpont bekövet 
közősét, amikor egyik magyar lap egy cik­
kével meghiúsította a tervet. A császár vál­
lalkozásának sikere kétséges lejt és a tervbe 
vett utazása e'meradt.

Azóta Magyarországnak Németország­
hoz való viszonya újból kiélésedéit, mert 
Magyarországna> külpolitikájában a saját 
érdekeit is szem előtt tartja. A politikai 
helyzet átalakult és az érzelmek teljesen 
megváltoztak. Az 6 tekintetük most a Bal- 
kánállacnok felé irányul, ahol jövendő keres 
kedelmtik és mezőgazdaságuk termékeinek 
elhelyezését remélik. Itt természetesen német 
érdekekbe is ütköznek, úgy, hogy a magya­
rok és németek közt a benső barátság alig 
lesz lehetséges ; ha pedig mégis létesülne 
ily baráti szövetség, hosszú tartamú az sem 
lehet.

Ha v - ómét császár az ősszel el fog 
menni Budapestre, nagyon fényesen fogják 
fogadni, mert a magyarok tapintatosak és 
vendégszeretők ; de a magyar sajtó vezető 
lapjai tudomáséra fogják adni, hogy szép 
és lelkes szónoklatok tartására ne vállal­
kozzék, mert ebbeli fáradsága úgy is kárba 
vész.

Végeredményében kifejezésre is fogják 
juttatni a magyarok, hogy ők állást fo lat­
nak a Németországgal való szövetség ellen, 
amely politikai érzelmekben a csehek és 
szlávok is osztozkodnak velük. — Ennek a 
szövetségnek nagyon elkeseredett ellenségei 
vannak még az udvar körében is és alig 
kell nagy merészség amaz állítás kockáz­
tatására, hogy alig lesz az agg uralkodónak, 
Goluehovski grófnak és a pangermánoknak 
annyi erejük, hegy ez áramlatot sokáig fel­
tarthassák.

íme, ezért zsugorodott össze az inter- 
nacionáiis jelleggel bíró, nagy politikai ese­
ménynek hiresztelt bécsi utazás egyszerű 
baráti látogatássá.

Sapról-napra.
— junius 21.

Milliókat szavazunk meg 
A tengerészeire . . .

Pedig legfeljebb utazni 
Megyünk a tengerre.

h
Mégis áldoz erre is a

Szegény magyar ember,
Holott csak az adósságunk 

És a bajunk tenger !

A budapesti ifjúság kegyelete.
— junius 21.

A diákkongresszusra városunkba érke­
zett egyetemi hallgatók közül a budapesti 
tudomány egyetem és a kir. József mű­
egyetem kikü!dött ifjusága makegyeletas ün­
nepéi) kel rótta le városunk nagyjai iránt a 
hálás emléke, et adóját.

Ma délelőtt az ifjak, meglátogatták ősi 
kollégiumunk nagyhírű gyűjteményt, mely­
ben Oláh Gábor tanár kalauzolta őket El- 
gvönyö; ödte' a muzeu-n történelmi neve­
zetességű kincsein a nagybecsű kézirat gyűj­
teményen és a festményeké i.

Különösen mély hatást gy koroH rájuk j 
Zichy Mihály gyönyörű rajza, a „Krisztus 1

éa a nápa“. Persze a „gerundiumok“ a rég1 
kollégiumi tüzöraég nagy és kis botjai vol 
tűk as: érdeklődés központjai. Prob Ugatták, 
emelgették azokat. Hiába a nagy bottal 
egyiK seT-. udott elbánni.

Aztán a jogikar tantermeibe vonultak 
a fővárosiak, hol bámulva látták a gyönyö­
rűen lefaragott padokat, melyek az idén 
különösen ékesen hirdetik azt, hogy a deb­
receni jogászok milyen osztatlan érdeklődés­
sel hallgatják a tanárok előadásait.

Délután két órakor a két fővárosi egye­
tem kép vise ői megjelentek s Csokonai szo­
bor előtt, melyet Ulbricb Hugó, a műegye­
temi kör elnöke szép beszéd kíséretében 
megkoszorúzott, méltatván. Csokonainak lán­
goló, fajmagyar költészetét.

Aztán a Szabadság-szoborhoz vonultak 
át, hol Zsitvav Tibor, az Egyetemi Olvasó 
Csarnok elnöke helyezte el a két anyaegye 
tem koszorúját. Mélyen átértett leises be­
szédében a dicső őrök példájának követésére 
buzdította társait. A budapesti ifjúság csen­
des, de annál bensőbb ünnepélye nagy ha- 
tást keltett városszerte.

— Diákkongresszus. Ma reggel 8 
órakor veszi kezdetét az országos diákkon­
gresszus az ev. rrf. egyház tanácstermében. 
A kongresszusra tegnap estig mintegy 25—30 
vidéki főiskolai hallgató érkezett Debrecenbe. 
A kongresszus a tárgysorozat gazdagságánál 
fogva előreláthatólag csak v»sárnap ér vé­
get Vasárnap este a „Bika“ dísztermében 
fog lefolyni a Kossuth serleg ünnepély. 
A kolozsvár egyetem küldöttsége ez alka 
lommal fogja átnyújtani a díszes Kossuth 
serlegei, mely a következő egy évre a deb 
rtceni ifjúság őrizetére lesz bízva. Kívánatos 
lenne ha az egész magyar ifjúság eme ma­
gasztos, lélekemelő ünnepélyén városunk 
közönsége minél cagyebb számban venne 
részt. Az ünnepélyre vacsorajagyek Fekete 
Jakab piac utóéi úri divatüzletében 3 koro­
náért válthatók.

— Minden jegy elfogyott. A szom 
bat esti Fedák előadást megelőzőleg bizo­
nyosan kiteszik a színház pénztárának ab­
lakába ez; a táblát, mert az összes jegyek 
elfogynak. Jelenleg két három zenekari ülés 
karzat és diák és erkély jegy kapható. Meg­
jegyzendő, hogy a karzat és diák jegyek 
ára nincs felemelve. Szombat reggeltől je 
gyek a színházi pénztárnál kaphatók. Fedák 
Sári ma, pénteken este érkezik meg auto­
mobilján Debrecenbe Beregszászról Szatmár- 
fe'iől s az .T.ugol királynő szállóba fog meg­
szállóm.

— Munkásbiztositási törvények. A
kereskedelemügyi minisztériumban serényen 
folynak a munkálatok az ipar; muzkasos 
betegsegélye* éséről és balesetbiztosításáról 
szóló törvények ügyében, Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter ezt a két, szo­
ciálpolitikai szempontból rendi Ívül fontos 
törvényjavaslatot még ez év őszén az ország­
gyűlés elé akarja terjeszteni. Ezt megelőző­
leg az Országos Ipartanács állandó bizott­
sága fog velük foglalkozni.

— Csendőrségi palota Debrecenben. 
A meghatározott három csendőrkertile'i pa­
rancsnokságból az egyiket Debrecen kapja. 
A csendőrségi p.lota részére tegnap történt 
meg a minisztérium kiküldöttével a terület 
kijelölése. A három alkalmas telek közül a 
gilányi, a salétrom laktanyák és a Kossuth 
utcai P&íay féle ház telkei közül, az utóbbi 
t (szett meg a miniszteri kiküldöttnek, mely­
hez még a két szomszédos kis telket is meg 
kellene szerezni. Ezz 1 a Kossuth u cán épí­
tendő palotával az utca is nyerne, de me;, a 
keskeny zu ban végződő Kaudn-utca kiszí- 
ksi ése is lehetővé válnék úgy, hogy a mi 
n'szh.ri kiküldött ajánlatának elfgdása 
vu’n a leghelyesebb,
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— A megielebbesett alispánhelyet-
tesités. Azon a megyei rendkívüli közgyű­
lésen, amely Weszprémy Zoltán főispánt 
installálta tudvalevőleg alispánhelyettesnek 
Kovács Gyula volt orsz. képviselőt választot­
ták meg nagy többséggel. Ezt a választást 
Lengyel Imre megyebizottsógi tag most 
megfelebbezte azon érdekes indolással, hogy 
a közgyűlés tulajdonképen akkor főispáni 
jogkört bitorolt, amihez nem volt joga. A 
döntés elé nagy érdeklődéssel néznek a 
megyén.

— A községi törvény revíziója. A
balügy minisztérium kodifikáló osztálya mun­
kába vette a községi törvény revíziójáról 
szóló törvénytervezetet, amely a községi ön- 
kormányzat kiterjesztése érdekében jelentős 
intézkedéseket fog tartalmazni. A készülő 
törvény szabályozni fogja egyszersmind a 
városoknak a költség vetésnélküli állapot 
ideje alatt az adók és újoncok beszolgálta­
tása, illetőleg kiállítása tekintetében tanú­
sítandó magatartását, a városi autonómia 
keretében intézményiig biztosítva az alkot­
mányvédelem e két fegyverét. A törvény- 
revízió anyaggyűjtési munkálatait a belügy­
minisztérium már legközelebb megkezdi, 
jmelynái a kormány felfogja használni a 
városok 1904 ben tartott országos kongresz- 
s.zusa a’kaiméval a belügyi kormányhoz fel­
terjesztett memorandumát is. Ezzel k-pcso- 
latösn a kormány egyöntetűen fogja ren­
dezni a községi képviselők fegy elmi szabály­
zatát és megalkotja a szolgálati pragma­
tikát is

— Szojka Gyula albuma Szojka 
Gyula emlék albuma, a mely a tereskeiő- 
t rsulat, tanárikar és növendékei arcképét 
tartalmazza, pár napig látható Aszcm-.nn 
Ferenc úri ás női divat üzlute kirakatában 
(Varosházzal szemben). Az albumot készi 
-;te: Dávidházy Kálmán.

- A jegyzőtanfolyam tanárai. A
községi kö igazgatá i tanfolyam bizottságait 
most nevtz e ki a belügyminiszter a jövő ívre 
Az I-ső bizottság elnöke Weszprémy Zoltán h. 
elnök dr. Csglédy Mihály. A Il iké : Pén 
z::S Károly h. Oláh Káro y városi tanácsos 
Tagok : Csánky Viktor, Pauszt Elek, dr. 
Kőrossy Kálmán. Nagy Lajos ügyvéd, Ne 
mes Zoltán főszolg. dr. Oláh Miklós, Papp 
Sándor főjegyző, Somossy Béla polgára. 
Faragó János és Varga Károly t. o. tanácsos.

— Az osztálysorsjáték mai húzáson 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
tuk ki :

70 OOO koronát nyert 72768 
20.000 koronát nyert 108098.
15 000 koronát nyert 30777.
3000 koronát nyert 11580 
2000 koronát nyertek : 466 19000 41829. 
1000 ko-onát nyertek : 2880 28589 

43227 69643 107878 76653.
500 koronát n vertek : 1535 6685 15985 

19847 50190 50540 02845 72537 98803 109494.
300 koronát nyertek : 2954 4826 5958 

6636 7894 9764 11523 11615 12716 12759 
13504 19278 21077 28239 28709 28036 29109 
29704 29764 22568 34931 36577 37686 47023 
48660 50152 51409 53674 53792 55088 56434 
57117 58609 58671 59538 9534 59676 60672
62596 64178 65665 67482 71257 74927 75005 
77213 79823 80040 8)804 84226 84228 84684 
84986 85648 88824 91418 95289 9/363 99917 
101121 104108 105077 106874 107423 107550 
107592 107717 111805 117501 123019

A lobbi kihúzott számok 80 koronát
nyertek.

— Szaporodnak a sáskák. Á sásks- 
írus, bármily költségbe és fáradságba került 
is, ten hozta meg a kellő eredményt. A 
Hortobágyon működő 24 géppel nem sikc- j 
rur. tejesen megakadályozni a veszedelmet, ■

mert a szárnyra kelt sáskák kezdik a szom­
szédos határokat ellepni. Papp Sándor nád­
udvari főjegyző bejelentette Dávidházi Sán­
dor vármegyei főjegyzőnek, hegy Nádudvar 
határát csapatostul lepik el a sáskák. Egy 
üvegben egész csomó sáskát hozott be a 
nádudvari földekről. A jelentésről Kovács 
Gyula alispánhelyettest nyomban értesítet­
ték, aki Papp főjegyzővel és a sáskairtást 
vezető Jablonovszky igazgatóval a nádudvari 
földekre megy, hogy a sáskajárás arányairól 
meggyőződést szerezzen. A tapasztaltakról 
Kovács Gyula jelentést tesz a földmivelés- 
ügyi minszternek, akitől újabb segélyt kér a 
sáskairtásra.

— Börtönvizsgáló tagok kinevezése.
A városi böriönvizsgáló bizottság tagjaiul, 
mely bizottságnak a főispán az einöke, ma 
ki nevezte a főisjáu Szabó Kálmán orsz. 
képviselőt, Juhász Ignác, Fejér Ferenc ügyvé­
deket és Balkányi Miklós orvost.

— Véres aratóeztrájk. Magyarkani- 
zsáról jelentik : A törökkanizsei aratómun- 
kások a hatósággal szemben mindinkább 
fenyegető magatartást követnek. A sztrájk­
vezetők nagy terrorizmust fejtenek ki mun 
kásiársaik között és ez indította a hatóságot 
arra, hogy a kanizsai határban felütött sztrájk- 
tanyát feloszlassa. — Ma reggel indult ki a 
járás főszolgabirája kellő rendőri fedezettel 
és csondőrség kíséretében a sztrájktanyára 
és ott felmutatták az alispán rendeletét és 
felszólították az egybegyült munkásokat, hogy 
oszoljanak szét. A munkások egy része meg­
hajolt a törvény rendelkezése előtt és el­
vonult, azonban a sztrájkolók nagyobb része 
ellenszegült a felszólításnak. A járás főszolga­
birája ismételt felhívásának sscn volt kellő 
foganatja és ekkor utoljára felhívta a mun 
kasokat a sztrájktanya elhagyására, mert 
különben a csendőrség kénytelen lesz erő­
szakot alkalmazni. A csendőrség közbelépése 
következtében a munkások szétmentek, mely 
alkatommá két munkás könnyű szurási sebet 
kapott.

— Állam vasúti székház építése. A
m. kir államvasutak igazgatósága Debrecen­
ben kétemeletes szákházat óhajt építeni, hogy 
abban a debreceni üzletvezetőség és forgalmi 
főnökség hivatalait elhelyezhesse. A telek­
szerzés iránti tárgyalások folyamatban van­
nak s mihelyt sikeresen befejeződnek, az 
építést megkezdik.

— A közönség köréből. A ebesi viz 
kezelés igének szolgálatot vélünk tenni, ha 
arra figyelmeztetjük, hogy alkalmazottai mi­
lyen rendetlenül hordják a palackozott vizet. 
A közönség megszokta, a bet gek üdülnek 
tőle, de némr-h utcákon hétszánra nem 
hordják olyan házakba sem a melyek ren­
des vásár.ó a vunek. így van a darabos 
utcán, a ho! vagy egy hete híjába várják a 
szokott szállítmányt, pedig némely lakó más 
utcán járva, meg is szólította ér e a kihor­
dókat. Kénytelenek a vizet boltban dragáb 
ban beszerezni.

— Bucsulakoma. A debr. máv. üzlet- 
vezetőség éidames főfelügyelője Éricz Ernő ma 
este búcsúzott el tisztviselőtársaitól az Angol 
királynő éttermében tiszteletére rendezett 
díszes bankett keretében, melyen csaknem 
teljes számmal jelen volt az üzlttveze’.ősóg 
hivatalnoki kara. — A búcsúzáé rendkívül 
szívélyes, érzékeny volt. Valósággal ünne­
pelték, tüntető rokonszeinvvel, szeretettel 
vették körül tisztviselőtársai a távozó főfel­
ügyelőt. Gyönyörű emláktárgygyai, ér é> e - 
aroképalbummal lepték meg, — Vége, h- s a 
nem volt a toísztoknak. Az el-ő felkosz-.ntót 
Uhlarik Bála az ü -Jetvezetőség vezérteifia 
mondotta, meleg szavakkal méltatva érdemeit 
és magasztalva kiváló egyéniségét Éricz

Ernőnek, aki meghatva mondott köszönetét 
az ünnepeltetésért. — A bucsulakoma a 
Magyariék pompás muzsikája mellett kedé­
lyes, vidám hangulatban eltartott a késő 
éjjeli órákig. Az étrend a következő volt: 
Hal : Tok tártár-mártással. Bélszín körítve. 
Cseresznyés és turóerótes Sültek : Malac és 
Szárnyas Befőtt és Saláták. Parfait. Sajtok. 
Kávé. Borok: Riziing, Múzsái fehér. Carbenet 
vörös.

— Indusok harca. Budapestről Írják, 
hogy az éjszaka a Buffaló Bili több indi- 

I ánja részegen, duhajkodva ment végig a 
kerepesi utón. Egy pincérekből és zenészek­
ből álló társasággal kerültek szembe. Az 
indiánok belekötöttek a pincérekbe, araiból 
verekedés támadt, majd kést rántottak és 
kölcsönösen megszurkálták egymást. Az in­
diánok ezután elmenekültek. Legsúlyosabb/n 
sebesült Lords Godreok tilt 25 éves francia 
lovas, akit a lábán sebesitettek meg. Ennek 
a sebét a mentők kötözték be Megsebesült 
még Plock Károly 25 éves pincér. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot. Imé, a Buf­
falo Bill még programmon kívül is szolgál 
harcijátókkal /

— A pincér t etegsegélyaö pénztár
holnap pénteken délután 4 órakor saját he­
lyiségében igazgatósági ülést tart. melyre a 
tárgy fontosságára való tekintettel kéretnek 
a tagok lehetőleg teljes számmal magjelenni.

— Az építési bizottság tagjainak há­
rom évre szóló mandátuma lejárt. A főispán 
a ki elnöke a bizottságnak, tagokul újabb 
három évre a következőket nevezte ki: 
Uiharik Béla, dr. l’jtalussy József, Vinnsy 
Géza, Bacsinszky Wladimir, Latinovic* Mi­
hály és Székely Ferenc

— Mindig a motor! Á közúti vas­
pálya eme szörnyetege nem csak gyilkol, de 
öngyilkossági hajlamai is vannak. Vagy csak 
a hiúság bántja, hogy folyton szerepelnie 
kell a nyilkoeság terén. A minap rémes 
tragédiát idézett elő » József főherceg utca 
előtt, ma meg fogta magát és kirúgott a 
hámból, vagy inkább egy kis kisiklást pro­
dukált a nagyerdei végállomás előtt D. u. 
két óra tájt történt az esemény, miközben 
össze is törte vnlamel}ik alkatrészét. Olt 
javítgatták óraszámra s ez alatt úgy el állta 
a pályát, hogy csupán tolatással lehetett 
csak újabb vonatokat a mozdonyokkal ősz- 
szehozni. Valóban, ba feltalálják az örök- 
mozdonyt, erre nem ez a buta jószág fog 
alkalmat adni. Nem is motor ez, hanem 
maga a valóságos zomotor. Kártérítésre kel­
lene szorítani azt, a ki a társulattal ezt a 
gyalázatos masinát megvétette. Mikor kü­
szöbölik már ki ezt a zörgő cson'u, rázós, 
vén bútort, hogy ne szolgáljon az idők vég­
telenéig a közönség bosszantására.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fény Képnagyítás) műterme Piac 
uica 44, dr Ujfalussy ház Állandó fény kép - 
kiálitós a mütarem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Utazók ós ügynökök fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac-utca 56.

x Nincs többé hajhullás. Ki próbáit, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz h->j- 
szesz. Két-három heti használat után a lep 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsó sós»* m ;.-v t mindenki használhatja. Ars 

• korona. Kapható használati utas:
ícssai Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy • 
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene
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Játék a fegyverrel.
Véletlenül meglőtt gyermek.

(Saját tudósítónktól.)

— június 21.
Négy lövés dördült el tegnap este Aradon. 

Egynek súlyos következményei vsnnak. Az 
áldozat — egy fiatal gyerek — lázasan fet- 
reng a közkórházban és aligha éri meg a 
reggelt- A többi lövés szerencsére nem oko­
zott emberéletben kárt, csak kisebb sebesülést 
vont maga után. A részletekről alábbi tudó­
sításunk szól :

Az egyik lövés a Győrgvutci 46 ik 
szám alatt dördült el, este nyolc óra tájban 
A fegyver gyermek kefében volt.

Burfetye Simoo, Virtáos János és Miskin 
Demeter tizenegy éves szabó inasok munka 
után jókedvűen hancuroztak a műhelyben 
Burfetye valahonnan egy hatlövetű revolvert 
kerített és azzal ijesztgette társai . Elő zör 
Virtács Jánosra szegezte a fegyvert :

Ha kedves az életed menekülj 1 _
kiáltotta tréfában.

Virtáei nagyon megijedt a fény égetésre 
és pityeregve roham ki, hogy behívja az 
utcán levő gazdáját.

A másik fiú, Miskin Demeter azonban 
nem ijedt meg.

— Ne félj I — kiáltotta Virtáes után — 
Ninos megtöltve a revolver.

De alighogy azt kinondta, a revolver 
eldördült és a golyó Miskin Demeter mellébe 
fúródott. A fin óles sikoltással ájultan rogyott 
óssze, a megrémült lövöldöiő gyerek pedig 
ké ségbeesetten kiáltott segítség után.

A lóvés zajára a házbeliek berohantak 
a műhelybe, ahol s padozaton vérében fe 
küdt a tréfa áldozata. Az esetről rögtön ér­
tesítették a rendőrséget, ahonnan Hoffmann 
Oyóző ügyeletes rendőrtiszt és Hecht Adolf 
dr. kerületi o-vos a helyszínére mentek és 
kórházba szállíttatták az eszméletlen álla 
pótban lévő fiút, akinek felgyógyulásához 
kávés remény vau. A golyó jobb mellón a 
bordák között hatolt át és megsértette a 
'üdét.

A. másik lövöldözőéi eset szerencsésebb 
kimenetelű, de sokkal rejtélyesebb :

Tegnap este 9 óra után a Tabhjdy Károlv- 
utcában három lövés dördült el. Az egyik 
golyó mellén horzsolt» Steiner Ferenc föld 
birtokos Szabó György nevű kocsisát Hogy 
ki lövöldözött, nem tudják s az sincsen még 
kiderítve, hogy kinek voltak szánva a gyil­
kol lövegek.

A sötétben a tettes elmenekült, de a 
reudőrség megindította a nyomozást ás de 
*3k ivek keresik a revolveres lovagot.

Szabó György sérülése nagyon könnyű,
f0r- a golyó nem hatolt a testébe, csak 
aorzsoita.

SPORT.

Ügető versenyek.

(Saját tudósítónktól.)
— juuius 21.

Szómba on délután kezdetét veszi a két 
após iigeiő meeting. Á versenyek az elője-

itélva fényesnek ígérkeznek.
Az első nap részletes piogrammja a kö-

vöUezö;
a háLf1nrf8Í‘dÍj' ?eat vereeey. (kettőt
zaléka a? befolyt összeg 60 szá
százaléka t‘Sí’ “°3z*.zaRka a második, 10 
Bíyieiá :iarmavlik és 10 százaléka az ,6- 7VWo'ság : 1600 méter.
lány. hrASyvtbntl íé p-.'' R,bbie p-Ta
újlak, kók sa f y ^'kRs' R^k test 8^r8a
-Cuds/^Kf0, 5ií :iZ' m' HaPPy Promise 
uiyBnily'en sáapkaEm6' VereS fckBte t68t'
V, Bárz/v01 P- k Carignano—Duci
szalag fRL 8.nnyey Géza Feke'e test, kék s-‘ekele s»pk«.

T x J- Gwrgin» 6ú s. k. Kameen-Faline.
Dercsényi Ferenc,

5. Dolly 5é v. k. Happy Promiae-La- 
ujjak®" VeCSay ZjhAn' K^k test- sárR1 

. a ^«érleti verseny (keltős fugátok 
50(X)raé1erJ ' °°‘ 5°’ 50 korona' TávolsáS 

Márvány 6ó b. k Nonius—Nonius. 
kedvenc 66 b. k. Nonius-Nonius. Gross 
r erenc.

2 Mérges 4ó p. k. Carignano-Mér 
GyörgyVa A P' k" Cupid~Páva. Orosz

3 Bravó 16. p k. Sólyom 45. p. k,
Báró Sennyey Béla. F
, F“rcsa 86. sz. s. k. Kincsem 56. f.
k. Báró Sennyey Béla.

5. Legény Ly. R. 86. sz. m. Lyetun— 
Revttivája. Emma G. id. m. p. k. Carig­
nano— E ima II. Dercsényi Ferenc.

6- 54 v. d. m Mont Moris-
n u a" £gnes 6é' P- k- Jooesville — Vera. 
ttobeim Zsigmond.
ni "'Volna 7ó. f. k. Anselm—Burnea.

' '• ,z k- Anselm—Norma. Vecsey 
Zoltán — O asz Elemér.

III Heat verseny folytatása.
1 Tiszaháti 4é. p. h. Robbie P.—Tv 

lány Gró Desewffy Miklós. Kék test, sárga 
ujjak, Kék sapka.
n U 2' 55. sz. m Happy Promise—
Oiidir. Kiss Ernő. Verös-fekete test, ugyan 
ilyen sapka
T. uf\L”ci M' P k- Carignano—Luci 
V . Báró sennyey Géza. Fekete test, kék sza­
lag, fekete sapka.

4 Georgina 6é. s. k. Remsen-Fatine. 
Dercaém i Ferenc.

5. Dolly 56. p. k. Happy Promise-La- 
dimoc. Vecsey Zoltán. Kék test, sárga 
ujjak.

IV Urhölgyek versenye, (kettős fo
ga'oknak) Tissteletdij adva, első gróf Des 
seffy Mik:ósoé ő méltósága, második Vecsey 
Zoltán ur alelnnk, hsrmsdik Orosz György 
cs. kir. kamarás ur által. Távolság 4000 
méter

1 Cicka. 4á. s. k. Robbie P—Coleste. 
Eszirella 4<. s. k. Tonquin— Esther. Gróf 
Dessewffv Miklós.

3 Puskás Lexi. Báró Sennyey Béla.
J Lucy 4é p. k. Lse S mmons—Leo- 

poldin*. Norma 4é. p. k. Lee Simmons-Lao- 
poldma. Kooner Willy.

4- Pista id. s. p. m. Ajándék—Piqen 
Dame. I aló, id s p. m. Cupid—Virgonc 
Báró S-mnyev Géza

V. Heat verseny folytatása.
1 Tiszaháti 4é. p. b Robb.e P-Ta 

lány Gróf Dessewffy Miklós. Kés test, sárga 
ujjak, kék sapka.

2. Csángó. 5é. sz m. Hapoy Promise 
Cudor. Kiss Ernő. Veres fekete test, ugyan­
ilyen sapka.

3. Luci M 6é. p. k. Carignano—Luci 
B. Báró Sennyei Géza. Fekete test, kék 
bzalag. fekete sapka.

4. Georgina 66. s. k Ramsen—B'atine. 
Derosecyi Ferenc.

5. Dolly 56. p. k. Happy Promise—La- 
dymoc Vecsey Zoltán. Kék test, sárga 
ujjak.

VI. M. k Földmivelóeügyi minisz­
ter ur dija. 1000 korona. (700, 200, 100 ; 
kettős fogat iknas ) Távolság 6000 méter.

1 Rigó id. f. h. Gyilkos id. p. h. 
Báró Sennyey Be a.

2. Katka 5é. f. k. Bmvadó—Kati. Sába 
4i p. k. Bravadó—Sabolyka M. Id. Gróf 
Lény y Gabor

3. Matyi 5é. v. d. m. Mont Morris— 
Mátka Agnes 6é. p. k. Jonesville—Vera. 
Roh im Zsigmond.

4 Köles 56. s. p. k. Bravadó—Kati. 
Lomos 5é. s. p h. Bravadő—Linka II. Do- 
mabidy E'enér.

5 Elsa 8é. p. k. Happy Promise— 
Sáska. Fruska 8é. p k. Hippy Promise — 
Sáska. Gróf Keglevich Gyula.

ti Fényes 85. p. h. Dirego—Fecske. 
Aranyos (előbb Agság) 6c. s. h. Cupid— 
Ara. Báró Sennyoy István.

7. Lator 5 4. s. p h. Lee Simmons — 
Leopold. Belle-Bird 56. e. p. k. Lee Sím

6

monk—Birdie-Clay. Kohner Willy.
Tilin g p h" Dirego-Fecske.Um 8é. az. h. Dirego—Darázs. Báró S ny 
nyey István. J
Rp J- oí,!7 hh Pl hL íIappV Pmmise-

Ä6Z'k-"ppy P omi81-

«55, m RÄÄ
eebb belföldi lovaknak Távolság 2000

1 Pompás 36 az. h. Cudar—Cudar 
Kiss Ernő. Veres-feke, ugyanolyan sapka.

2. Mary Simmons 56. f. k. Lee Sim- 
mons-M„ady Kohner Willy. Helio rop test, 
fekete szu.lag és sapka. 1
ITT r\’ Clrr‘n\°‘ ^' p- h- Carignano—Cili
111. Urosz Gv orgy.

4. Dolly 56. p. k. Happy Promise—La-
u]>kC WCSey Zoltán' Kek test> sárga

5 Zsázsa 4é p. k. Happy Promise—
ujjak”00 VtiCSey Z°ltán' Kék t6St’ 8árKa

,, Lu°y P k. Lee Simmons—Leo 
pold. Kom er Willy. Heliotrop test, fekete 
szalag és sipka.
D. , Di«hlesse 7é. p. Dierego—Dongó II. 
Báró Seurjyey Géza. Fekete test, kék szalag 
es fesete sapka.
T Lator 5é. r. p. h Lze Simmons— 
Leopold. Kohner Willy. Heliotrop test fe 
kete szalag és sapka.
mn 7IIL Debrecen város dija : 700, 200,
annnkor0na' KeUőcl fogatoknak, Távolság 
6000 mater 6

1 Márvány 64- b. k. Nonius—Nonius. 
Kedvenc 6ó, b. k. Gross Ferenc.

2. Ascbenbrődl 86. s. p. k. D=puti — 
D°]ly Subbrett 56. p. k. Calieto—Sunset. 
Gróf Esz-erházy Pál.
xrx 3’ JV°kány s. p h. Happy Promisa- 
V ónus. Lenke p. k. Happy Promise—Ara­
bella. Gróf Keglevich Gyula.

4. Szöges 9é. p. h. Hkppy Promise— 
bzöges. Szikra 7*. p h. Happy Promise— 
Szöges. Kohner Wiily.

5. Volna lé. f. k. Anselm—Burnea. 
Gólya 9é. sz. k. Ansdm—Norma. Vecsey 
Zoltán — O asz Elemér,

6. Bravó 5é. p. h. Hsppy Promise — 
Boglár Bakíis 6ó. az. k. Hapoy Promise— 
Boglár Kiss Ernő

' Nolly D. 95, f k. Dixioneer—Jannei 
B Lady K 9a. f. k. Dixioneer Jannie B. 
Bárczay Sír dór

8. Búvár 6é. s h. Bellini—Baromé. 
Sirály 9é. v d. h. 8ellini—Baronne. Bár- 
czay Sándor.

Lawn-tenniez verseny. Az itteni hon­
véd tiszti tennisz-egyesület a múlt héten 
vegyes tainisz versenyt rendezett. A ver­
seny, mely mír pünkösd előlire volt ki­
tűzve rossz idójárár miatt egész a múlt 
hétig el lett hJatz va A versenyen részt 
vettek a khvetkező párok. Ko osi Béláné 
RuJkay huszár főhadnagy, Perczel E;us 
Jona Ka ntán, Szu tyogh Margit váradi Szabó 
János, König Mtrgii Szunyogh Sándor ős 
végül Pothorán Stefi Bókóssy Gáza. Az első 
dijjat hosszas küzdelem után Kolosi Bólánó 
és Ruttksy, a másodikat Perczel Etus ős 
Jóna Kálmán nyerték meg.

Labdarugók versenye. A debreceni 
torna egylet kebelében alakult „Debreceni 
Footbal club“ f. hó 23-án d' u. fél 6 ómkor 
a Pal agon lévő gazdasági tanintézet nővén 
dekeiből alakult footbal csapattal saját pá­
lyáján barátságos 'ootbal mérkőzést fog iar- 
tani, melvre az érdeklődő közönséget meg- 
hívják. Belépti díj nincsen A DEC csa 
pata: Csatár sor: Hajnal Artúr, Tolnai Jenő 
Móriu József, Béayes Jenő, Markovit« J nő* 
Fedezet: Sebirf Henrik, Hidveger Lám* 
Pried Aiadar. Hátvéd: Balog Jónás. D u -ch 
Húg) Kapuvéd: Dr. Székely. Gazdászok 
csapata: Csatár sor: Pusztár, Pajor, Balogh,
ST°'ru(ífel'/9deWt : Diri ló, Nagy 

i Vrk ,Hátvéd: Fau97t. Tikos. Kapuvéd :
! Kremsberger. F
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Ax ügető verseny. Az tiga'6 ver­
seny titkársága értesíti a közönséget, hogy j 
a versenyekre szóló jegyek, a páholyok ki­
vételével szombat délután fél 3 órától kezdve 
a versenytéren kaphatók. Ma a benevezett 
versenylovak egy része megérkezett Debre­
cenbe A uj fedett tribünön köt koronás 
állóhelyek is vannak, ezzel az urkoosisegy- 
let régi éhaját teljesítette a közönségnek. A 
versenyre vonatkozólag készséggel ad felvi­
lágosítást Leránt, titkár Piacutca 55 szám 
alatt.

tátikátok.
Elmaradjak a hadgyakorlatok.

Budapest, junius 21. A hadügy­
miniszter az összes hadtestparancsnok­
ságokhoz rendeleter intézett, hogy Ma­
gyar- és Horvátországban az idén a 
hadgyakorlatok elmaradnak. A rende­
letet a csapatok csekély állományával 
és azzal indokolja, hogy az újoncok 
bevonulásával augusztusban a csapatok­
nak állomáshelyeiken keli lem iök. — 
A dandár- és ezredgyakorlatok meg­
tartatnak.

Elfogott anarkist&k.
Fiume, junius 21. A rendőrség elfogott 

ót clasz munkást, akiknél ansrkista iratokat 
találtak.

Letartóztatott szocialista ügyvéd.
Budapest, junius 21. Ladányi Ar­

min fővárosi szociálista ügyvédet Nagy­
kanizsán ahova elfogott sztrájk vezérek 
védelme ügyeben meghívták ma elfog­
ták. Az elfogatási tudatták a belügy­
miniszterrel, aki táviratozott, hogy ha 
az ügyvéd nem követett el büntetendő 
cselekményt, bocsássák szabadon.

Sztrájkoló munkások,
Nagybecskerek, jucius 21. A Fényi 

léié bi.' okon a munkások sztrájkba léptek. 
22 felbujtót eilogtak.

Polónyi betegsége.
Budapest, junius 21. Polónyi igaz­

ságügyminiszter újból megbetegedett. 
ÁHapota olyan súlyos, hogy az orvosi 
konzílium kimondotta, hogy kénytelen 
az ágyat őrizni, sőt látogatókat sem 
fogadhat.

Feljelentés Achim András ellen.
Békéscsabáról távirat z^ák : Kliment 

Pál földbirtok s, Achim András országos 
képviselő ellen az arató munkások közötti 
izgatása miatt feljelentést tett.

Forrongó Oroszország.
Moszkva, junius 21. Pétervár és 

Moszkva közötti vasútvonalon a vas­
utasok között kitört a zavargás. — A 
ze idülők kihirdették a1» ostromállapotot 
és számos vasúti hidat felrobbantottak.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, iuniu* 21.
BuZitkinálat és vótelkedv mérsékelt. 

Nyug -dt irányzat mellett néhány ezer nr.é- 
termázsa került forgalomba váltóé .m ár k 
mellen Egyébb gaboaano mek közül tengeri 
tartott, többi változatlan. Idő : joieg.

Búza októberre 1568-70.
Búza áprfiisra 16.22—24.
Rozs októberre 13,22—24.
Z.tb októberre 13.52—54.
Tengeri juliusr-t 13 00 -02.

„ augusztusra 13.18-20.
„ 1907 májusra 11.48—50

Repce augusztusra 29.30—50.

Szerlí©s stői-posta.
Hondái. A képviselőt, alispánt, po’gár mestert 

miniszteri titkárt hivatalosan bizony a tekintő- 
t e s cim illeti, de a szokás nagyságos címmel ru­
házta fel őket. Pedig milyen szép az a „tekintés“ 
cim ; olyan embert jelent, a ki a tekintetével is 
parancsol, a kire tekintettel kell lenni ! Szabályul 
azt ajánljuk önnek, hogy manapság azt illeti meg 
a nagyságot titulus, a kinek ... jól esik 1

B K. Nem közölhető. Magánügyekkel nein 
foglalkozunk.

Franciaország tündérei.
— A. Daudet. —

— Vádlott, álljon fel 1 — mondá az 
elnök.

Mozgás támadt a „petroleuae“-ök utá­
latos prdján, honnan egy idétlen, lompos, 
rot. da alak közeledett a korláthoz. Egy csomó 
ror.gy, lyukas cafat, madzag, elsárgilt virág 
és kopott toll volt reá aggatva és kicsi, her­
vadt, ráncos, szenvedő arcából két pici, mór 
ges szem világított elő.

— Hogy hívják ?
— Melusine.
— Hogy mondta ?
— Melusine — ismétlő nagy komo’y- 

sággai.
Az elnök mosolygott bozontos bajusza 

alatt, de tovább folytató.
— Kora ?
— Már nem tudom.
— Állása ?
— Tündér vagyok . . .
Erre hangos hahota tört ki az egész 

teremben, de ez nem hozta zavarba az öre­
get s reszkető hangján, mely a terem min­
den zugán keresztül sivitott, folyíatá :

— Ah ! Franciaország tündérei hová 
lettetek ? Mind meghaltak, uraim ! Én va 
gyek az utolsó, én maradtam meg egyedül 1 
Igazán, ez nagyon sajnálatos, mert Francia- 
ország sokkal szebb volt akkor, midőn még 
voltak tündérei. Mi voltunk az ország költé­
szete, hite, ifjúsága 1 Minden hely, melyet 
felkeres ünk — az árnyas bokrok, a csör­
gedező patak, a régi várak torny ócskái, a 
ködbe burkolt tavak, a nagy mocsaras ava­
rok — jelenlétünk által költői varázst mer­
tek. A legendák homályos mondásai minde­
nütt. megjelentettek és öltözetünk a hold 
sugaraiból volt szőve. A naiv képzeletben 
koszorúvá ékesített homlokunk, bűvös pái 
cánk, elvarázsolt fonórokkánk mindig félel­
met és tiszteletet gerjesztett

De az évszázadok haladtak előre 1 Va­
sutakat építettek, alagutakat íurtak, tavakat 
szárítottak ki és annyi fát váglak ki az 
erdőkből, hogy már alig találtunk árnyas 
helyet. Lassan, lassan a paraszt sem hitt 
többé bennünk. Ha esténként bekopogtat­
tunk ablakán, csak annyit mondott : „Nagy 
szél íuj odakint“ és tovább aludt. Az eas­

szonyok pedig mosni jöttek forrásúinkhoz 
és ezzel teljesen végünk lett.

Miután mi csak a nép hitében élhet­
tünk, mikor az megszűnt, elve-zte'.tdnb min­
dent. Varázspálcáink ereje eltűnt és oly 
rosszakaratú, öreg, ráncos képii vén asszo 
riyok lettünk, nnnt azok a tündérek, kiket 
elfelejtenek. Á mellett mindennapi kenye­
rünket is megkellett keresnünk műnk áh. z 
nem szót ott kezeinkkel. Ekkor vonultunk a 
nagy városokba, hogy munkát kapjunk 1 — 
Néhányon közülünk a szövődébe mentek, 
mások pedig télen az utca szögletén almát, 
vagy a templom ajtajában olvasókat árul­
tak. Narancsokkal telt kis kocsikat toltunk 
és a járó kelőknek egy sou ért hinálgattuck 
csokrokat, de me yeket senki sem vett meg. 
A fiatalság kigunyolta öregségünket, a rend­
őrség üldözöl) és az óriási omnibuszok el­
gázoltak bennünket, azután a betegség, nél­
külözés mtt nyomorultakká. . . így es.gedte 
meg Franciaország, hogy tündére, megsem­
misüljenek, de keserűen bűnhődő.t is érte 1

Igen, igen, csak nevessenek uraim i 
De mi 16 tűk ez alatt, hogy mi történik t z 
olyan országgal, melynek nincsenek tündéiei. 
Láttuk, hogy a jól táplált parasztok miként 
nyitották meg gabnával telt magtáraikat a 
poroszon előtt és miként mutatták, meg né 
kik az utat. Robin már nem lelkesült, nem 
bizptt a tündérek hatalmában, de nem lel 
kesitetto őt mór a has.aszeretet sem. Ah, 
ha még akkor hatalmasak vagyunk, ama 
német k közül, k k Franciaországba jöttek, 
egy sem marad életben. Bolygótüzeink mind­
annyit a mocsarakba csalták volna.

Régen te a parasztok is velünk küzdöt­
tek, mert tavaink nagy virágaibó balzsamot 
és a levegőben úszó nyári szálakból tépést 
kószi etlünk sebeikre. A csatuiéien pedig a 
haldokló megtört szeme hazája tündéreit 
látta maga fölé hajolni . . .

Itt beszélő rekedt, éles hangja egy 
percnyi szünetet tartott és az elnök vette 
át a szót:

— Da mindez nem magyarázza meg 
azt, hogy mit tett azzal a petróleiummal, 
melyet elfogatásakor a katonák magánál 
találtak.

— Párisi perzseltem fel vele uram 1 — 
feleié nyugodtan az öreg. — Lángba bori 
tottam Párisi, mert gyűlölöm, men mindent 
kigunyoJ, kinevet, és minket megölt. Paris 
tudósokat küldött ki csodás, szép forrásaink 
vegyelmezósa végett, hogy pontosan meg 
állapítsák, vájjon mennyi vasat és ként tar­
talmaznak.

Paris nevetségessé tett ben lünket szin 
házaiban is. Varázserőnket most csalásnak 
bélyegzik, cecd-tevéseinket behesignak te­
kintik és rózsaszín ruháinkban, bengáli tűz 
világítása mellett, annyi sok csúnya arcot 
mutattak a holdsugáron repülő kis szárnyas 
kocsijainkban, hogy most már csak nevetve 
gór dóinak ránk.

Azelőtt a kis gyermekek névs-erint is 
merlek, szerettek bennünket és egy kLsé 

i féltek is tőlünk. De most a helyeit a szét;, 
arany kötésű könyvek gyermekek részére cim 
alatt vastag, nagy könyveket adott kezükbe, 
melyekből unalom sugárzik ki és elrejti az 
ártatlan szem elől tündérpalotáinkat és va 
rézsűik rcinket ... Oh ! Igen ! Meg voltam 
elégedve, midőn a ti Párisinket lángba bo­
rulva láttam 1 Megtöltöttem a „petroleuie^-ök 
puskáit naftával és magam kiséitem el mind 
egyiket a legjobb helyre. így leánykáin, 
égessetek el rmndent, mindent 1 . . .

— Valóban, ez az öreg megőrült — 
moridá az elnök. — Vezessétek el 1
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Klimatikus
gyógyfürdő.

EkjBkWvKIr-. —--------- —
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Gyógyjavallatok Légtőszrvok hurutus bajai ! 
(Asztma, Emphysem) az emésztési szervek^ ; 
szív-izmok mogbetcged'sénél, idegbajoknál stb.

- H, H'MJWV- — -(Stájepovszsg.) ---- _---
Gycgyeszközök : Inhal&ciós therepia, pneumatikus 

kamarák, hidegvizgyógyintézet, szénsavas fürdik 
j Fangó-gyógx mód stb. stb.

Gyógy Vtsok ; Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás és kocsimcgrcndclésekct elfogad a Fürdőigazgatósug. J
---  ------------ ... -:i*t •<- -r .*«**xíi * wu.' jocnmBEeum-’om* 't-v/ r-v ™ -
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1906. június 22. SZABADSÁG

állam vasutak

1906. május hó 1-től.

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 
Budapest felé (gyorsvonat) — ; röggel. 
Budapest — Nagyvárad /elé — | d. u, 
Budapest — Nagyvárad felé — este 
Scatmár — M.-Szigot felé — i d. u. 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. este 
Szatmár—M.-Sziget í. (gyorsv.) , d. u.
Miskolc—Kassa felé----------- j reggel
Miskolc—Kassa felé — ~ — este 
Szerencs—S.-A.-Ujhaly Kassaf | d. u.

ro. á. vasút tó reggel 
vásártérről — reggel 
m. 4. vasúttól || d, e. 
vásártérről — i d. o.
m. á. vasúttól d. u.
vásártérről — d. u.
m. á. vasúttól I d. u.
vásártérről — I d. u.
m. á. vasúttól ! este
vásártérről — oste

F.-Abony felé in. á. vasúttól I reggel 
F.-Abony felé vásártérről — reggel 
O.-Kóos—Polgár felé m. á. v.-tól d. u.
O.-Kócs—Polgár felé vásártéről d. u.
Derecske—N.-Léta íeló — — I reggel 
Derecske—N .-Léta felé — — i d, u.

Bpestre érkezik i

óra pero

E.-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind. gy. v.
A déli 12ó. 05 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ő. 81.-kor. ind. sz. v.
A d. u. 1 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

d. u. 
este 

reggt 1 
este

Budapestről Deb­
recenbe induló

1 d. u. 12 ő. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
A.z éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. ez. v. 
í P.-Ladányig gy. v. átszállással)

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyváradi, gy orv 1 
Budapest —Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladányiéi------ —
Csak Szatmár felől ----------
Szatmár—M.-Szigetről-------
Csak M:-Szigetr61 — — — —
Szatmár felől------ — — —
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A,-Ujhely--Szerence

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

B,-8z.-Mihály 
S-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
má vasúthoz 
vásártérre — 
mávaauthoz 
vásártérre — 
mávasuthoi

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske—Nagy-Léte felől —

1 d. u.
1 d. u.

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

Mev*4jegy
A Liniment Capsid comp., 

• lorrni-Piia-Eqilief pMJáka
*gy . rlgjónak bizonyult házieser, asaly 
mir ttok mia< 36 ár Ma legjobb üjdalom. 
«atspft»'sasmak bisroyefii Msrróoyiól, 
f*«»ál is aeghiilásskaát bstoraiiés- 
teppan használva.

slgvelnaststta. 8Hny halnfeilvinyói. 
miatt bevósórttikot- óvatosak legyünk ós 

olyan üveget fogadjunk ah a mely 
a Richter orfg- 

van eeothagetva 
, l kor. 40 t ót 

ógynókó* rajodén gyógy. 
saertárbaa kefhetf. — rittsIilUi Tűr ok «»»•f s ít "*

• Blotter gyógyszertára
“ »áruajr «rcsBUabo**-, Tilg&Us. 

*»*ak HalHwyl

Budapesten
íz egyetlen

Független

nagy napilap :

Ellenzéki

„AZ UJSAG“

Előfizetési ára :

Egész évre :.....................28 k.
Félévre:  14 „
Negyedévre :.................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül!

Megrendelési cím: 99az UJSAG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII, Kerepesi-ut 54.

ÄT SERÄIL-ÄHCZKEIOCS.
mely az arcaot tisztítja, fehérül és bársony puhává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-szappan. 1 Ki‘tin5 toUle“ *«pp»-
J nők a kenőcs haszná-

Epe-szappan. I o utóhoz o 
Serall-créme. nappali használatra.

Serall-pnder. Kiváló finom arozpor 
három szilben, fehér, rózsa és erőm 

) 1 doboz ára 1 korona.
Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla,, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél RQZSNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában
H|eBeArí^lojn^HahadBágj^ér^vaJam^rtminden más gyógyszertárban

sfl *2*

JterfeK Hiültefése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy Háss íefemef szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen Kossuth-utca,
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MAYFART PH. és Tsa. 
szabadalmazott

jönni üködé 
!mégis a

9) yphoniá“-ja 
permetező

szöllökne^ komlos íiMVcnyel^ek, gyümölcsfa párosítók kiirtására,
levélbetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és tor 

máncs stb. megsemmisítésére.

Hordozható és kocsira szerelt permetezők 10 15,60 és 100 litei , 
folyadék számára petroleum keverő készülékkel vagy anélkül.

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a cégtől

MAYFABTH PH és Tsa.
gépgyárak, különleges gyúr borsajtók és gyümölcsértékesitő gépek 

I I számára
i l Több mint 56<1 arany,- ezüst éremmel stb. kitüntetve.
í! Bécs Ilii, Taborstrasse 71.

I f; Kimeritö képes árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszontelárusitók kívántainak jj 
I 1

(NEUSTEIN-féle ERZSEBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becsülendSk; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az alt-sti szervek bajainai legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngédén hashaj- 
tik vér'tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mel­

lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

székszorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott küb , 
„njiik végett -nég gyermekek is szívesen veszik ] 
be 15 darabot tartalmazó dibaz 30 fillér, egy tekercs 
tie y iniozt. tehát 120 pilulat tartalmaz, csak 2 
kor 45 till. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
Avráo 1 Utánzásoktól különösei UVdS ! óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustein Fülüp hashajtó-lab- 
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje­
gy linkkel piros-fekete nyomtatásban 
Y»zent Lipót“ és „Neustein Fiilöp 
jyógvszerész" a'áirással van ellátva. 
A kereskedelmi törvénvszékileg vé- 

I dett csomagjaink aláírásunkkal van- 
I nak ellátva.

ftleustein Fiilöp „Szent Lipót" hoz
\ i-imzett gyógyszertára Bécs, I., Plank eng 

ß. Kapható : Debrecen: Balázs Ödön. 
Pilléki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tótu B. gyógyszerész 
iratnál.

1 e«as®s®®sr®58i8ae5s»Rma

Csikes Ernő férfi szabó
DBBBBOZBÄ, Főtér 58. sz. Bt nk-palota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint késhittettnek. — Dús raktár 
bel és külföldi szövetekből.

H Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl

gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám utca 11. szám.
Ajánlja a gazdaközöségnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával cé szerűen 

s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit :

Csak az eredeti
PLEWA-MOTOB
is lokomobil. nyersolaj, benzin t-s szivógáz- 
üzemre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban és gazdaságban - Szerkezete egy­
szerű, szilárd és tökéletes, bárki kezelheti, 
tartósabb a gézgépeknél — A nvers olaj 
üzemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

Cséplőkészleteit, cséplőgépeit, 
«&B Baker-élettisztitó-rostáit, m

«^Bot-sajtóit s szőlő zúz, óit*««

■■■. *

■-4.it -vkj

mí i irnf éY motorok

Gyárt továbbá : MALOM,- OLAJG 1 ÁR 
és SZESZGYÁR berendezéseket, 
GŐZGÉPEKET, GŐZKAZÁNOKAT 
mindennemű SZÍVATTA LKAT stb.
Bizományi raktár:

Sesztina Hajós urnái
Debrecenben.

m í l f, ü 4 uiä

m#íIÖ ÍEjSN>megte&intbe'ők tizemben.
Árjegyzék, költségvetés és egvébb felvilágosítás 

díjmentes.
Cím: D É N E 8 B. motorspecialista,

Budapest. • Pip« >l-l<‘ ,r_pj,J.'*; —

íirecpn, nyomaton Liter-ló dóxF.eí könyvnyomdájáb


